

# 借“网络攻击”事件 西方再掀反俄浪潮

新华社记者 孙萍

## 西方集体发难

俄罗斯媒体认为，俄罗斯与荷兰本就因马来西亚航空公司MH17航班空难事件关系不睦，现在又有国家借“网络攻击”事件在背后怂恿荷兰反俄，其中嫌疑最大的就是因特工“中毒”事件与俄交恶的英国。

2014年7月，原定从荷兰阿姆斯特丹飞往马来西亚吉隆坡的马航MH17航班在靠近俄罗斯边界的乌克兰东部地区坠毁，机上298人全部遇难。荷兰主导的联合调查团指控俄罗斯与空难有关，俄对此坚决否认。这一事件直接导致俄荷关系恶化。

英国外交大臣亨特4日表示，英国国家网络安全中心认定，俄军总参谋部情报总局是多起网络攻击的“幕后黑手”。按照英方说法，俄方攻击对象包括政治、商业、媒体和体育机构，如美国民主党全国委员会、世界反兴奋剂组织等。

美国司法部4日也宣布起诉7名涉嫌对世界反兴奋剂组织等机构进行网络攻击的俄军官。美方发表声明说，俄军总参谋部情报总局7名情报官员发起一系列网络攻击，对象遍及全球各地，包括世界反兴奋剂组织、国际足球联合会、美国反兴奋剂局和美国核电企业西屋电气公司。

英国国防部近日还针对俄罗斯进行网络攻击演练，目标是在俄对西方发动攻击时利用网络手段让莫斯科断电。此外，英国还与德国协商对俄实施新制裁。

英俄的缠斗也延伸到了国际组织。今年6月，《禁止化学武器公约》缔约国表决通过英国提出的议案，赋予禁化武

组织确认叙利亚化武使用责任方的权力。俄罗斯则指责英国及其盟友操纵禁化武组织，使其政治化，称这种行为严重伤害了国际机构和国际法。

分析人士认为，特工“中毒”事件给英俄关系带来的风波远未化解，而“网络攻击”事件的出现又将使双方矛盾进一步升级。

## 美欧态度有别

乌克兰危机爆发以来，西方国家对俄罗斯的疑惧心理加剧，对俄采取多种遏制手段，导致双方关系日趋紧张。

俄专家认为，反俄是一些西方国家转移国内矛盾的一种手段。例如，深受“脱欧”困扰的英国政府内忧外患不断，此时把矛头指向俄罗斯，既能体现英国在欧洲的存在感，拉近和欧洲盟友的关系，又能模糊英国国内舆论的焦点。而美国司法部起诉涉嫌发动网络攻击的俄军官，也与美国共和党政府面临的中期选举压力不无关系。

针对英国等国对俄罗斯再度发难，欧盟委员会主席容克日前呼吁欧盟国家保持与俄罗斯的对话。他强调，只有与俄方进行合作，才有可能在欧洲建立安全架构。

在对俄关系问题上，美欧之间以及欧盟内部立场并不完全一致。今年以来，随着美欧跨大西洋联盟裂痕加深，欧盟内部要求与俄开展务实合作的呼声日益增强。德国总理默克尔与法国总统马克龙均强调与俄寻找利益契合点的重要性，德国甚至不顾美国反对坚持与俄推进能源合作项目。但此次的“网络攻击”事件无疑又会令欧俄关系再度面临考验。

(新华社北京10月10日电)



## 肯尼亚西部严重交通事故 致50人死亡

10月10日，在肯尼亚凯里乔郡，一辆大巴车发生严重交通事故，造成至少50人死亡、14人受伤。图为救援人员在交通事故现场工作。 新华社发

## 阿富汗发生自杀式爆炸袭击 致8人死亡

据新华社喀布尔10月9日电(记者代贺 法瑞德)阿富汗南部赫尔曼德省首府拉什卡尔加市一处集会现场9日遭自杀式爆炸袭击，造成至少8人死亡、10人受伤。

赫尔曼德省政府发言人奥马尔·兹瓦克说，这起袭击于9日下午发生在一名国民议会议员候选人的办公室外，当时那里聚集了很多人参加与国民议会选举有关的集会活动。兹瓦克表示，伤者已被送往附近医院接受救治，由于一些人伤势严重，死亡人数可能上升。

当地媒体援引消息人士的话报道说，死者中包括一名国民议会议员候选人。

目前尚无任何组织宣称制造了这起袭击事件，警方正在进行调查。

阿富汗将于本月20日举行国民议会选举。阿本届国民议会议员的任期本应于2015年结束，但由于各政治派别间存在分歧、资金不足、安全局势持续动荡等原因，国民议会选举一再被推迟。

阿富汗塔利班组织日前呼吁民众抵制选举，威胁将在选举期间袭击特定目标。

创建全国文明城市系列公益广告

# 魏源故乡 放眼世界

# 文明邵阳 敢为人先



欢迎下载邵阳新闻客户端  
邵阳日报社新媒体中心宣